

ECO DE LA CAMPANA

ORGANO DE SUS INTERESES. — REGENTE D. PEDRO N. VERA.

AVISO

Este periódico se publica los Jueves y Domingos.—Comunicados y avisos

convencionalmente.—Suscripción mensual 15 reales anticipados.—Impronta en casa de las Señoras de Rodríguez.

Nos avisos y comunicados que se dirijan a esta imprenta serán pagados anticipadamente, de lo contrario no se publicarán.

ALMANAQUE

Domingo 12.—El P. de S. José Sto. Domingo de la Calzada.

Lunes 13.—N. Sra. de los Desamparados y s. Pedro Regalado.

Martes 14.—Stos. Bonifacio y Sabino mártires.

Miércoles 15.—Stos. Isidro Labrador y Simplicio.

MAS NOTICIAS DE EUROPA.

En el "Correio Mercantil" hablamos las siguientes noticias del "Copernicus", no contenidas en el boletín que publicamos el jueves v q're, reducimos en este número:

—La Independencia Búlgara anuncia que reina la mejor inteligencia entre Prusia y Francia.

—Los diarios de Berlín dicen que llevan buen camino las negociaciones entre Prusia e Italia.

—El 12 de Mayo se efectuó la coronación de Francisco José, en calidad de Rey de Hungría.

—Asegurábese que empezaban a mejorar las relaciones de la corte de Roma con Estados Unidos.

Dicíase que el Congreso de Washington, en consecuencia de la cuestión sobre la iglesia presbiteriana en Roma, había resuelto suprimir su legación en la Santa Sede. Sia embargo parece que este renglón no tiene la aprobación del Senado.

Llegó a Civita-Vecchia una fragata americana. Su capitán conferenció con el Papa y se agrega que le entregó una carta del presidente Johnson.

El conde Walewski dió su dimisión de presidente del Cuerpo Legislativo Francés, declarando que obraba así en el interés de la unión y concordia de los partidos. El emperador aceptó la renuncia, y M'Schneides presidió los debates hasta la clausura de la actual sesión, como sucedió ya por la muerte de Morny.

—El príncipe Juan, hermano del rey Jorge de Grecia, partió para Atenas a ejercer la regencia, mientras el rey va a San Petersburgo a celebrar los desposorios con la princesa Olga, hija del gran duque Constantino. Este enlace tenía cierto interés político respecto de la cuestión de Oriente, y ya se hablaba de una alianza ofensiva y defensiva entre Grecia, Serbia, Rumania y Montenegro.

—El Sr. Miguel de Sa Nogueira, oficial del ejército de Italia, desafió al diputado

portugués José Julio da Oliveira Pinto, festejos de Semana Santa en todas las principales ciudades.

El duelo fué á pistola á 15 pasos, y resultó herido el Sr. Oliveira Pinto, quien falleció pocas horas después. Este incidente causó gran impresión en Lisboa. La Cámara hizo constar en el acta su profundo consternación.

—El Emperador Napoléon abrió la exposición universal el 1.º de Abril con grande pompa, asistiendo al acto cerca de 200,000 personas.

Se espera al rey de Prusia, á la reina de España, al rey de Portugal y otros soberanos en las márgenes del Sena; más de creer que aguarden la desaparición del cólera que aun hace estragos en la Capital.

—En el senado de Washington se había presentado una moción autorizando á los ciudadanos norteamericanos á vender buques á beligerantes que estuviesen en paz con los Estados Unidos. Hasta última hora con todo no había sido aprobado el proyecto.

El 29 se hizo la lectura en la Cámara de representantes de un bill concediendo privilegio para el establecimiento de un club telegráfico entre los Estados Unidos y la Francia pasando por los Azores.

El 30 el Congreso fue aplazado para el mes de Diciembre, á excepción de los miembros que estuvieren presentes en 3 de Julio, cuando la comisión judicaría presente su informe sobre la acusación del presidente de los Estados Unidos.

—La Reina de España ha mandado orden á las Islas Canarias y Baleares para que sean puesto en libertad los diputados Ríos Rosas, Herrera, Salaverria y Robert, permitiéndoles su regreso á España.

—Marsella 28 de Marzo.—Un telegrama recibido de Nápoles, anunció que allí hubo un terremoto la noche del 27.

—En España tuvo lugar el 30 de Marzo la apertura de las cortes, pero con motivo de la situación no hubo discurso de la corona y la reina Isabel se estuvo de comparecer.

Maryez se presentó de gran uniforme, limitándose á la lectura del decreto declarando abierta la sesión.

El sonado acto inicial constó de 293 miembros nombrados por diversas administraciones. De estos 134 siguen el impulso que le dá el gobierno, 69 son dudosos y 95 opositores. Si todos estos concurrense causarían serios embarrados; pero hay una parte en el desfase: y de los restantes, 95 opositores. Si todos estos concurrense asiste un número insignificante.

El nuevo presidente Marques de Miraflores arregló á los senadores presentes, prodigando enciosas á los efectos gubernativos. Pensando en la revolución declaró que las negras tramas de los conspiradores contra el orden exigen la íntima unión de todas las personas efectas el trono y la dinastía. No hizo mención alguno de la constitución, y segun parece confirmaría

la muerte á fin de que no sufriese detrimento la tranquilidad como la entiende el gobierno.

Se habían dictado disposiciones oficiales para que tuvieran el mayor esplendor las

publicado su primer número, y en la primera página, con grandes letras, se lee la siguiente proclama:

¡CIUDADANOS A LA URNA!

En Italia, es preciso asegurar la libertad amenazada y presto en peligro por la clerical y sus cómplices.

Los esfuerzos de todos los hombres libres deben ser dirigidos hacia ese objeto supremo.

En la nueva Cámara los partidarios de proyecto libertades, ni los satélites de los dinastías caídas, solidarios del imperio y del papado no deben tener voto.

Las elecciones pueden perder ó salvar la nación hacer de nuestro país una arena de reacción ó un foco de progreso.

Los clérices son súbditos y soldados de una potencia extranjera, autoridad mixta ó universal espiritual y política, que manda y no deja discutir que siembra la discordia y corrompe.

Es necesario quitar los medios de dañar á esos enemigos de nuestra patria y de la civilización.

El patriotismo eclesiástico, debe ser consagrado al progreso intelectual moral y material del pueblo y auxiliar la fortuna pública.

Como nuestra lucha con los clérices tiene hoy suspense á todo el mundo civilizado nuestra victoria sobre ellos será la revindicación de la libertad de conciencia y el triunfo de la razón sobre las preocupaciones.

¡A la urna, pues, ciudadanos á la urna todos!

Vuestros boletines dirán al mundo de que govierno somos dignos, y si merecemos pertenecer á una nación grande y libre.

G. GARIBALDI.

Florencia, Febrero 22 de 1867.

PRENSA NACIONAL.

Un nuevo periódico de parlamental.

La palabra del periodista, cuando tiene por norte la verdad y la justicia, es para los pueblos lo que ha sido el yeso esparcido por el patriarca del nuevo mundo. Franklin, sobre las incultas sábanas de Norteamérica.

Es un poderoso medio para civilizar la sociedad, para crear la industria, para ensanchar la esfera de actividad del comercio, para desarrollar la agricultura, para allanar el camino al progreso económico y político, y para establecer al mismo tiempo las bases del orden y defenderle contra los ataques de la intemperie de las facciones, y contra los ataques de la anarquía.

En nuestro país, el periodismo educador, civilizador, como lo entendemos y como debe ser; el periodismo que se practica a tomar parte en la agitación pone edificar, consolar, dirigir y corregir, ó dar su concurso á los comités filantrópicos, ó ha hacer una visita á los venezolanos, premisiada tiempo h.

Parece que es reavivado con motivo de las elecciones que Garibaldi ha elegido el momento para cumplir su promesa hecha á los venezolanos. Ayer su dírio, destinado á ser órgano de la oposición, ha elemento de perfectibilidad tan grande

como la locomotora y el telégrafo.

Nos alegramos, por lo tanto, cada vez que se nos anuncia desde algún punto de nuestra campaña la instalación de un periódico destinado a patrocinar la más santa de las causas: la causa de los departamentos, en los cuales real y positivamente reside la fuerza, la grandeza, el porvenir de la República.

Antes de ahora hemos encomiado el pensamiento del señor Tristani de fundar un periódico en la villa de Melo, cuya importancia nadie ignora; hoy con verdadero placer aplaudimos la empresa de nuestro amigo D. Juan José Díaz, que acaba de crear en Paysandú El Comercial, retribuyendo de esta manera la cortés hospitalidad que recibió en ese pueblo, en donde goza hoy de una merecida consideración como institutor público.

Los fines que se propone el nuevo periódico, así como el objeto de su instalación, son claramente indicados en las siguientes palabras del prospecto:

“Es indudable que la imprenta es un gran elemento de civilización, de progreso material, y un agente de las conveniencias particulares.

“Es también una arma poderosa en la política; pero una arma celosa y difícil de manejar.

“No es nuestra mente usarla como arma, sino como instrumento de labor y como agente de las conveniencias materiales de este importante departamento.

“El reconocimiento de la insuficiencia nuestra para dilucidar cuestiones económicas, para abordar las altas cimas de la política, nos induce a dejar la palabra a los hechos, y a los acontecimientos el establecer sus verdaderas consecuencias.

“Pretendemos ante todo ser un claro pregon de cualquier adelanto moral y material que esté consignado por un hecho, y tal vez un timido apuntador de ideas.

“El conocimiento de la riqueza de un país es favorable al desarrollo de esa misma riqueza. La estadística es el medio mas conducente a tal fin. A ella consagraremos nuestro mayor esfuerzo.”

El señor Díaz se mantendrá firme en su propósito, no lo dudamos, y desde ya se puede prever el éxito feliz que tendrá su empresa y las morales y materiales ventajas que recabará de ella el pueblo de Paysandú.

Hacemos votos por que el ejemplo sea imitado por los demás departamentos, y retribuimos al nuevo colega su atento saludo.

(Tribuna.)

Nuevo Banco y nuevas sucursales.

“La Tribuna”, todas las veces que se trató de la cuestión Bancos, ha profesado siempre las ideas más liberales que verter se puedan sobre esta materia que forma hoy el principal estudio de los economistas.

La concurrencia no nos espanta.

Si ella encierra algunos peligros, estos son individuales.

La población saca grandes ventajas, y el resultado de estas instituciones de crédito, aun cuando descansen en su mayor parte sobre una hipótesis, es positivo y duradero.

Somos partidarios de las doctrinas que con tanta sencillez y elegancia popularizó Edmundo About, y para nosotros la fundación de un nuevo Banco es un grado mas de progreso que señala nuestro tercero nacional.

Applaudimos por lo tanto el estableci-

miento de un Banco Español, que se anuncia muy próximo, así como la sucursal del Banco Italiano que se abrirá en la Colonia a mediados de junio.

Excelente idea reputamos la de hacer participar la campaña de los beneficios de esas instituciones, y deseamos ver las sucursales propagarse por do quiera, con el objeto de facilitar las transacciones comerciales, fomentar la industria rural y la agricultura.

Entre los pueblos de campaña que mas nos parecen propios para una casa bancaria, hallamos Minas, que comprende tres mil habitantes, es rica en minerales inexplorados, abastece de ganados en gran número a los saladeros de la capital, y se hace notar por su variada industria.

Es una indicación que no debería ser desatendida, la que hoy hacemos, reservándonos el derecho de volver cuantas veces sobre este argumento, en que estriba el desarrollo y el fomento de nuestra prosperidad y hasta cierto punto puede servir de base al orden que se busca, al equilibrio que se quiere, a la tranquilidad que se desea como garantía de la propiedad.

[Tribuna.]

EL ECO DE LA CAMPAÑA

COLONIA MAYO 12 DE 1867.

De placemes.

La ciudad de la Colonia está de placemes; aunque tarde su plegaria llegó a las gradas del trono curial y necesario ha sido que el obispo de Mecina partiera a luengas tierras para que su delegado nos hiciera la debida justicia; mas vale tarde que nunca.

Un parte telegráfico nos anuncio que el doctor don Pedro Irasusta había sido nombrado Cura Vicario de esta iglesia parroquial y tan fausta nueva no pudo menos que recibirse con regocijo por un pueblo, hastiado ya de sufrir tanto perillau como ha estado mandando el Sr. Obispo Vera.

Debemos un voto de gracias al Sr. Castelló Provisor y vicario general, por haber satisfecho los deseos de este pueblo tanto tiempo contrariados.

De hoy tiene la Colonia al frente de su Iglesia un sacerdote capaz, ilustrado, moral y de los que visten el traje talor por vocación: un sacerdote que ha dedicado sus años al estudio, buscando ser en esa carrera un miembro útil a la sociedad y a la iglesia.

El Dr. Irasusta es una flor dedicada del gran jardín que cultivó nuestro ilustre y distinguido maestro el Dr. D. Francisco Magesté: muchas veces le oímos hacer grandes elogios de Irasusta; y las recomendaciones de saber, no se prodigan con facilidad por los grandes sabios.

Amigos de muchos años con el Dr. Irasusta, va a encontrar en nosotros un cooperador constante en todo lo que tenga relación con el progreso de esta Iglesia, que han dejado saqueada sus antecesores. No va a encontrar en ella ni una alfombra, ni un candelerio, en fin nada y nada; pero debe contar con un pueblo galante cuya cooperación no se ha de hacer esperar.

Todo tiene su fin. Concluyeron los especuladores de sotana y nuestra iglesia entrará en la vía del progre-

so.

Saludamos al amigo en su nuevo puesto; y damos un placeme a la ciudad de la Colonia por tan grandiosa adquisición.

Tributo de gratitud

El vecindario de la villa del Rosario ha obtenido la concesion que solicitó para colocar en la capilla de aquél pueblo los restos de su antiguo cura el Presbitero D. Carlos Costanilla.

Es un tributo justo que rinden los vecinos del Rosario, a la memoria de un sacerdote ejemplar y desinteresado como fué el Sr. Costanilla.

Ahora falta que la ciudad de la Colonia cumpla tambien su deber con las reliquias de aquel venerable siervo de Dios, que desempeñó este curato por espacio de **treinta y dos años**; sin que en ellos y mucho menos en los que han transcurrido despues de su muerte, hubiera una sola voz que tildara en lo mas mínimo su conducta.

El reverendo padre Fray Domingo de Rama, Superior del convento de Mercedarios en Buenos Aires, se dedicó despues de la expulsión de las comunidades religiosas de aquella ciudad a servir este curato por tan largo periodo.

Sus virtudes viven en el recuerdo imperecedero de su memoria, que la conservan todos los habitantes de esta ciudad. Sus ejemplos sirven a cada instante a los que le sobreviven. Su caridad por el próximo y su desinteres es proverbial y aun no ha muerto. Su celo apostólico es inmortal, mientras conserven su nivel las piedras del Santo templo y finca para los curas que tiene este pueblo, y que fueron obras de su ardoso entusiasmo por la casa de Dios.

La Comisión E. Administrativa se prepara para celebrar despues de la función d 1 Corpus, grandes exequias con oración fúnebre a la memoria de tan santo baron, y para colocar despues de ellas sus restos en el hueco de una de las columnas del templo: sitio hecho aproposito por aquel para que esta feligresia a quien el había servido y amado, depositara sus restos mortales, despues de sus días. Sabemos que el pueblo va a ser invitado para contribuir con su obolo a los gastos que esto demande; y no dudamos que quien recuerda con tanto cariño la memoria del padre Domingo, se niegue a depositar una limosna como tributo a sus desinteresados servicios.

Los pobres de solemnidad a quienes el alimentaba diariamente entregando la limosna que recibía como estipendio de la misa. Los vergonzantes bajo de cuyas almohadas depositaba los emolumentos que buegamente querían darle los que necesitaban de sus funciones sacerdotales: Los ricos cuyos sanos consejos trajo mil veces la tranquilidad a su hogar doméstico.

Todos, todos, es necesario que contribuyamos y nos agrupemos ese dia, a aspirar el perfume que se levanta de su tumba: a ver el hábito blanco que simbolizaba la inocencia y candidez de alma, de aquél digno heredero de Zorobabel, que reparó las

ruinas del templo y que cual otro Nehemias reedificó los muros y las torres de la ciudad santa.

Vamos a recibir los hijos de la esclavitud una memoria que nos fortifica y lleva a su corazón, con buenas noticias de lo pasado, un feliz presente y del porvenir.

Mas ricos que el poseemos aun el fruto de su trabajo y el ejemplo de sus virtudes.

Vamos a recordar sus sentenciosas palabras, trabajo por el evangelio. No soy mas que soldado, y no tengo mas que zelo.

El no necesita de aparatos mundanos, pues gosa del premio preparado a los varones fuertes, de que habla el evangelio: pero los pueblos deben hacer distincion entre el que es reservado aqui a los verdaderos amigos del señor y el que merecen los caídas de sotana, que amenguan la religión del crucificado.

Esperamos que lo que se haga sea digno de aquel ejemplar varon, que exaltó su timo suspiro, absolviendo a un arrepentido penitente.

He aqui los documentos a que aludimos de la solicitud del vecindario del Rosario respecto al señor Costanilla.

VICARIATO APOSTOLICO.

El que suscribe, al evacuar el informe que se pide, se complace en manifestar que no solo no hay ningun inconveniente en que se permita la inhumación de los restos del finado Presbitero D. Carlos Costanilla en la iglesia parroquial de la villa del Rosario, sino que cree que el hacerlo a i será un acto de justa gratitud del vecindario de aquella villa y un homenaje que se merecen las virtudes del finado cura vicario.

Montevideo Febrero 14 de 1867.

Francisco Castelló.

Ministerio de Gobierno.

Montevideo Abril 29 de 1867.

Atento lo expresado en el presidente informe de la Vicaría Apostólica del Estado, vuelva a la Comisión E. Administrativa del Departamento de la Colonia, para que acuerde a los vecinos recurrentes el permiso que se solicita.

R. de S. E.

Flangini.

SECCION OFICIAL.

Ministerio de guerra y Marina.

Montevideo mayo 7 de 1867.

Admitida la renuncia de capitán de puerto que ha presentado el General don Francisco M. Acosta, el Gobernador provisario decreta:

Art. 1.º Nómbrase capitán del puerto al coronel don Wenceslao Regules.

2.º Dese las gracias al general don Francisco M. Acosta por los servicios que ha prestado en el desempeño de sus funciones.

3.º Comuníquese a quien corresponde, publique y dese al libro competente.

FLORES.

Lorenzo Batlle.

NOTICIAS GENERALES.

Quiebras en los Estados Unidos. — Las noticias de los Estados Unidos anuncian que en la primera quincena del mes de Marzo que ebreron cinco Bancos nacionales, en consecuencia de los robos cometidos por sus propios administradores, resultando un déficit de mas de 40 millones de reis.

— Segun cartas de Acapulco fecha 16 de Marzo, salieron de Méjico todas las fuerzas francesas. El último buque que salió fué el "Victoire" llevando las mujeres. Por tal suceso hubieron festejos.

Se agrega que la ciudad fué ocupada por fuerzas liberales mandadas por los generales Suler y Augon. La guarnicion se redujo a 100 hombres, volviendo los demas a sus negocios de Campo.

El General Canabarro. — El 12 del pasado a las 6 de la mañana falleció ese Gefe brasiler, en su estancia en esta Republica. Como lo noticiamos días pasados, la causa de su muerte fué la pisada de un caballo en una pierna, en la cual se declaró la gangrena.

El General Osorio. — Una persona que presenció el paso del Uruguay por el ejército de ese gefe, calcula que este no excedría de 1,200 a 1,500 hombres, esplicando la exigüedad del número por las deserciones en grandes grupos, efectuadas en el trayecto y en el momento de pasar el río.

En nuestro territorio es considerable la cantidad de desertores, lo mismo que en la provincia de Corrientes y en los puntos escabrosos de Rio Grande.

— Tenemos noticias de Mendoza.

El 15 entro a esa ciudad el General Paunero con su escolta y el 20 debía entrar todo el ejército.

Fué nombrado Gobernador D. Nicolás Villanueva.

Tomaron en Jachal Provincia de San Juan, al ex-Gobernador de San Juan Sr. Melinas y a D. José M. Belomo Gefe de Policía.

El coronel Arredondo con su division fué recibido espléndidamente por la población.

Tuvo lugar un encuentro en la Cordillera de los Andes, entre algunos emigrados Mendocinos, y los hermanos Saá que huian para Chile, vencieron la resistencia, pasando adelante.

El Gefe Político de los revolucionarios en Mendoza, era Español, y emigró a Chile llevándose las banderas y trofeos de Chacabuco y Maipú.

El general Paunero pidió a el Gobierno sea casado el ejecutur al Cónsul de Chile en Mendoza por apoyo prestalo a los revolucionarios.

El Gobernador y Ministro de los revolucionarios de San Juan, fueron fusilados. Saá llegó a Chile.

OFICINA DE INMIGRACION. — Segun la estadística de esta oficina, en el mes de abril solicitaron ocupación 116 inmigrantes de diversas nacionalidades.

De la capital y los departamentos se hicieron 174 pedidos de inmigrantes; siendo para servicio doméstico 65 y 109 de labradores, ovejeros y otras ocupaciones de campaña.

Por indicaciones de la oficina se emplearon 174 per ons.

Se dió alojamiento por tres días a 10 indientes.

EL "COMERCIO". — Se ha suspendido

este periódico, que en Paysandú redactaba Juan Kemsley.

Este señor ha vendido su establecimiento, por donde imprimia El Comercio, a don Juan José Diaz, matando su diario, apesar de que sin vanagloria, como dijo La Tribuna, puede jactarse de que estaba bien acreditado y ganaba no mucho, pero si lo suficiente para vivir y remunerar su trabajo.

UN NUEVO COLEGA. — Con motivo de la desaparición del Comercio en Paysandú, se publicará el Comercial, redactado por don Juan José Diaz.

FERRO CARRIL CENTRAL DEL URUGUAY. — Con mucha satisfacción hacemos saber a nuestros lectores, que los trabajos del ferro carril marchan con gran actividad.

Se encuentran sobre la linea trabajando 350 hombre.

El contratista, Mr. Peeler, ha asegurado al señor administrador, de quien tenemos esta noticia, que el trayecto a las Piedras quedará pronto en cinco a seis meses.

Nos consta son muchos los pedidos de acciones que se hacen a la oficina por nuestro comercio, que no podía permanecer impensable ante el futuro grandioso que nos traerá a todos el camino de fierro.

La muralla de la playa principiará a construirse en breves días.

Vamos adelantando. Progresando el país, todos progresaremos.

El bien es general. Tribuna

Falsificación. — La Policía de Montevideo ha descubierto una falsificación en cantidad considerable, de monedas brasileras de 5 1/2 patacones, cuyo peso y apariencia engañan con facilidad.

Tres archi-bravísimos al Sr. Gefe Político y de Policía.

Nos ha librado de una catástrofe, pues precisamente la falta de costumbre nos espiona a ser víctimas del engaño, antes que los banqueros cuyo olfato prueba que en cuestiones de moneda no valen un pito las teorías.

Desventajas de la pobreza.

El pabellón de España

— Una carta de Paris dice que llama la atención ya en el gran palacio del campo de Marte, el pabellón de España, decorado con severo gusto arquitectónico del renacimiento bajo la dirección del señor Gondara.

Buena señal. — La Colecturía pide propuestas para la construcción de depósitos de Aduana.

Cuando el Estado hace casas con el objeto de encerrar fardos, es señal de que estos le asaltan en un número harto halagüeño para las rentas públicas.]

La guerra. — Se deduce de un telegrama que se ha cambiado el plan de operaciones, puesto que, la anunciada invasión por Candelaria del ejército de Ossorio no se llevará a efecto en dicho punto, sino muy cerca de Curuzú.

Beneficio de la industria. — Uno de nuestros corresponsales de Paris nos escribe lo siguiente:

“En Europa se va poniendo la política de muy mala cara, y creemos que debemos hoy esta paz precaria y cautelosa que estamos disfrutando a la Exposición universal.”

“Después que esta se cierra, no será extraño que se cierre también el templo de Jano ¡Buena es la que va a armarse!”

El amigo que nos escribe está en buena posición para juzgar las cosas, y mucho tememos que no se engañe.

Revolucion de los sastreres.

Escriben de Paris que los operarios de las sastrerías de dicha capital iban a alborotarse también, pidiendo aumento de salario.

Noticias Telegraficas.

Del Paraguay buenas noticias.

Garantimos que para el 1.º de Agosto, la guerra en esas regiones se ha concluido.

No decimos las operaciones que se han tenido en el ejército aliado, por creerlo peligroso.

Podemos asegurar que Lopez aceptará la batalla o abandonará su linea de defensa actual y se refugiará en Humaitá, dejando en poder de los aliados su contingente.

La Escuadra brasiler sigue bombardeando Curupaiti.

Últimas noticias del Paraguay.

Dice el "Standard":

El Marqués de Caxias ha plegado sus carpas, y trasladado todo el campamento aliado de Tuyutí, a las cuchillas que dominan la deliciosa localidad llamada Estero Bellocio. — La División de Curuzú se ha desplegado a la izquierda acampando en campo abierto a la orilla del Río.

Por supuesto, según algunos colegas, no ha habido absolutamente colera por allá. — La enfermedad que prevalece entre la tropa debe ser la Gota o la danza de San Vito, y el cambio de campamento es una medida estratégica del Comandante en Jefe.

Recomendamos la orden. — En Buenos Aires la municipalidad acaba de decretar que en todas las casas, el interior de los patios y corredores deberán impedirse en el perentorio término de tres meses.

2,474 víctimas. — A este ascienden las defunciones en Buenos Aires, desde el 3 de Abril hasta el 7 de Mayo.

El numero es a propósito para que no tuviéramos cuidado.

La incomunicación. — Ha cesado de hacer sin publicarse disposición alguna lo cual no deja de ser ridículo para el Gobierno.

Nuevo Diplomata. — En Buenos Aires fue recibido en el carácter de Encargado de negocios de S. M. el rey de Italia el Sr. conde Luigi Joadini Ceva de San Michele.

CRONICA.

Elecciones. — Hoy segun lo ha determinado el Superior Tribunal de Justicia, deben practicarse las elecciones de jueces electivos en la Villa del Rosario. — Se harán? Si así fuese daremos cuenta de su resultado en el próximo número.

Se interrumpió. — La comunicación con la Capital por la vía telegráfica, estuvo interrumpida el dia viernes. Parece que el obstáculo estaba en la linea que corre entre San José y Santa Lucía.

La comunicación estuvo ya expedita desde ayer a la tarde.

Rectificamos. — Por equivocación dijimos en el número anterior que el Vapor "Río Paraná" se había llevado la correspondencia que traía para este puerto: rectificamos esta noticia; pues fué el "Villa del Salto".

Banco Español. — En Montevideo se ha abierto el Registro de Inscripción para formar un Banco Español. Pocas nacionalidades faltan ya que no estén representadas en la Capital por medio de casas bancarias.

Al buen gusto. — Un magnífico surtido de elegantes novedades para las señoras y niñas de buen gusto, ocupa do recibirse en la tienda del Señor Mendez. En niñas, acudid a la tienda indicada sin temor de encontrar allí aquel viejo de cara a lustre y de peluca color ratón; ahora tiene al complaciente Manolito que no os dejará salir sin que hayais梳ojado los pepes, llevandoos un cargamento de novedades.

La Veloce. — Mañana será puesta en libre práctica la Cañonera Italiana Veloce. Al despedirse de la Isla de San Gabriel, hicieron anoche un lindo ejercicio de fuego para acabarse de purificar.

PARTE COMERCIAL.

BOLSA MONTEVIDEOANA.

Montevideo Mayo 9

La concurrencia fué hoy muy animada y algunos negocios en frutos se han realizado segun lo que hemos tomado de la pizarra, que va a continuacion:

Vendieron 2500 cueros secos toda a la balanza de 23 libras con 1000 habres a 4ps55 g s en barraca.

1500 idem con 500 habres a 4ps50 cts. d-spachado, incluso desechos.

1000 a 1500 cueros salados de matadero a 4ps10 cts. las 75 libras.

6 fardos cerda mezclada a 18ps20 cts. quintal despachada.

220 cueros secos todo a la balanza a 4ps50 cts. deepachado.

500 cueros de potros salados garantidos 34 lb a 1,50 cts las 30 lb puestos abordo.

40 pipas grandes de potro en barraca 1,47 cts.

ACCIONES.

2 acciones del Banco Italiano a 2 por ciento de premio.

Havre, Marzo 23 al 29 de 1867.

Cueros — Mantienen su cuena posición con transacciones muy animadas.

Las ventas montan a 14,000, la mayor parte salados de Plata a entregar y con precios favorable a los vendedores.

Las entradas fueron importantes y constan de cerca de 26000 cueros de Rio de la Plata de los mares del Sur.

AVISOS NUEVOS.

PREVENCION.

Se previene al público que los herederos de D. Leon Guerrero, no podrán engañar el campo que heredaron mientras no cumplan con la obligación que tienen de entregar a la sucesión de don Juan A. Ríos, una media legua de dicho campo, para que cualquiera interesado no alegue ignorancia.

Colonia mayo 13 de 1867.

Manuela Ríos

